
 
 

Praktikant (m/w/d) im Projekt „Ausbildung stärken“ 
 
Wir über uns 

Die Bertelsmann Stiftung ist eine der größten operativen Stiftungen in Europa. Sie ist eine gemeinnützige 
Organisation, die sich in der Tradition ihres Gründers Reinhard Mohn für eine zukunftsfähige Gesellschaft 
engagiert. 
 
Wie entwickelt sich das Berufsbildungssystem in Deutschland und wie können wir mehr jungen Menschen – 
unabhängig von ihrer Herkunft – die Chance auf einen Ausbildungsabschluss ermöglichen? Mit diesen Fragen 
beschäftigen wir uns im Projekt „Ausbildung stärken" (www.chance-ausbildung.de). Dazu entwickeln wir u. a. 
Analyse- und Steuerungsinstrumente und erarbeiten Konzepte und Reformvorschläge für ein 
chancengerechtes und zugleich leistungsfähiges Ausbildungssystem. Kernzielgruppen sind Politik, 
Verwaltung, Träger und Verbände auf den Ebenen Bund und Länder.  
 
 
Wir suchen für die spannenden Aufgaben des Projekts „Ausbildung stärken“ am Standort Berlin oder Gütersloh 

 
ab sofort für mindestens drei Monate einen Praktikanten (m/w/d). 

 
 

Sie unterstützen uns bei:  

• Der Analyse und Aufbereitung von einschlägiger Fachliteratur und Daten  

• Unterstützung bei der Vorbereitung von Studien 

• Erstellung von Präsentationen 

• Unterstützung bei Web-Konferenzen/Veranstaltungen sowie bei der allgemeinen Projektarbeit  
 

Das bringen Sie mit:  

• Bachelor-Abschluss oder auch höherer Studienabschluss in einem der folgenden Bereiche:  

Wirtschafts-, Sozial- oder Politikwissenschaften, Berufspädagogik oder eines vergleichbaren 

Studienganges; idealerweise vorhandene Kenntnisse und großes Interesse an den Themen Ausbildung 

und Arbeitsmarkt 

• Erfahrung im Umgang mit Indikatoren und deren Aufbereitung (Excel, PowerPoint) 

• Versierter Umgang mit dem MS Office Paket (Word, Excel, PowerPoint) 

• Sehr gute schriftliche Ausdrucksfähigkeit und Freude am Schreiben 

• Selbständiges und strukturiertes Arbeiten 

• Freude an der Arbeit im Team 
 
 
 

https://bertelsmannstiftung.sharepoint.com/sites/IHRAzubi/Freigegebene%20Dokumente/Praktikum/01%20Ausschreibungen/2024/www.chance-ausbildung.de


 
 
 
 
 
 
 
Wir bieten:  
 

• Einbindung in spannende Aufgaben 

• exzellenter Ruf und hoher Bekanntheitsgrad  

• Vergütung im Rahmen der gesetzlichen Vorgaben 

• flexible Arbeitszeiten und Möglichkeit zu mobilem Arbeiten 

• vergünstigtes Jobticket für den Nahverkehr 

• Diversität und Chancengleichheit 

• Gesundheits- und Sportangebote  

 
 
Wir freuen uns über Bewerbungen von Menschen, die zur Vielfalt der Bertelsmann Stiftung beitragen. 

 
Bitte geben Sie in Ihrem Anschreiben an, ob Sie sich für ein Pflichtpraktikum bewerben oder ob Sie ein 
freiwilliges Praktikum anstreben. 
 
Inhaltliche Fragen beantwortet Ihnen gern Frau Naemi Johanning  (naemi.johanning@bertelsmann-stiftung.de; 
Tel.: +49(0)5241-8181 391). Das Praktikum wird vergütet. Arbeitsstandort ist Gütersloh oder Berlin. 

 
Sie haben Spaß an der Arbeit in einem innovativen und dynamischen Umfeld? Sie möchten etwas bewegen 
und dabei ihre kommunikativen Fähigkeiten einbringen? 
 

Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung – bitte richten Sie diese an Agnes Gabriel (Human Resources).  
 
Informationspflichten zur Erhebung Ihrer personenbezogenen Daten: 
 
Verantwortlicher für den Datenschutz bei Ihrer Bewerbung ist die Bertelsmann Stiftung, Carl-Bertelsmann-Str. 256, 33311 Gütersloh („Bertelsmann Stiftung“). Die 
Bertelsmann Stiftung verarbeitet Ihre Daten zwecks Begründung eines Beschäftigungsverhältnisses auf Grundlage des Art. 6 (1) b Datenschutzgrundverordnung 
(„DSGVO“) i.V.m. § 26 Bundesdatenschutzgesetz („BDSG“). Die Speicherdauer beträgt dabei sechs Monate gemäß Allgemeinem Gleichbehandlungsgesetz 
(„AGG“), beginnend mit Abschluss Ihrer Bewerbung.  
Im Zusammenhang mit der Verarbeitung Ihrer Daten setzt die Bertelsmann Stiftung Dienstleister ein. Darüber hinaus findet eine Weitergabe Ihrer Bewerbung 
ausschließlich dann statt, wenn dies gesetzlich erforderlich ist oder Sie eingewilligt haben. Den Datenschutzbeauftragten der Bertelsmann Stiftung können Sie 
unter der o.g. Postanschrift oder unter datenschutz@bertelsmann-stiftung.de erreichen. Weitere Informationen zum Datenschutz erhalten Sie hier. 

 

 
<<<Apply now>>> 

mailto:datenschutz@bertelsmann-stiftung.de
https://www.bertelsmann-stiftung.de/de/system/datenschutz/
https://jobsearch.createyourowncareer.com/BertelsmannStiftung/job/G%C3%BCtersloh-Praktikant-%28mwd%29-im-Projekt-Ausbildung-st%C3%A4rken-NW-33335/1029576001/
https://jobsearch.createyourowncareer.com/BertelsmannStiftung/job/G%C3%BCtersloh-Praktikant-%28mwd%29-im-Projekt-Ausbildung-st%C3%A4rken-NW-33335/1029576001/

